

ACTA

CONSEJO ECONOMICO Y SOCIAL COMUNAL

SESION ORDINARIA N° 5

26 DE MAYO DE 2011

En Ñuñoa, a veintiseis días del mes de mayo de dos mil once siendo las 16:13 horas se inicia la sesión presidida por el Vicepresidente don **JOSE ALCAYDE GARCIA**. Actúa como Ministro de Fe don **GONZALO ZUÑIGA HORTUVIA**, Secretario Municipal (S).

La sesión se desarrolla en el Salón de Reuniones del Edificio de Consistorial y se inicia con la presencia de los Consejeros:

Sra. Flor Acuña Zamorano
Sr. Jorge Ceballos Rojas
Sr. Alejandro Jiménez Michaelis
Sr. Carlos Olganier Olivares
Sr. Ramón Saavedra Vásquez
Sr. Héctor Zorrilla Velasco
Sr. Milton Rozas Sarfaty
Sr. Patricio Talavera Mauguett

Presentan excusas los Consejeros Sra. Rojas y Sr. García.

Asisten:

Sr. Miguel Angel Ponce de León G.	Alcalde (S)
Sr. Marcial Araya H.	Director DAJ
Sr. Roberto Carvajal S.	Contralor Municipal (S)
Sra. Sara Barra L.	Administradora Municipal (S)
Sr. Sergio Fuentes G.	Director de Tránsito
Sr. Robinson Aranda V.	Director DIDECO
Sra. Cecilia Arratia D.	Directora DSCI
Sr. Esteban Tobar M.	Jefe Depto. Subvenciones
Sr. Agustín Soto S.	Gabinete Alcaldía

TABLA TRATADA EN LA SESION

- 1.- Aprobación acta sesión anterior
- 2.- Cuenta
- 3.- Tabla Ordinaria
 - a) Exposición Director de Tránsito: Sr. Sergio Fuentes García, tema cambio sentido de tránsito en calle Tegualda
 - b) Exposición SECPLA sobre cambio de glosa de subvenciones de INFOCENTROS vecinales año 2011
- 4.- Hora de Incidentes

En nombre de Dios, de la Patria y de la comunidad de Ñuñoa, se abre la sesión.

1.- APROBACION ACTA SESION ANTERIOR

Unánime

2.- CUENTA

- El Alcalde (S) excusa la inasistencia del Alcalde, quien se encuentra haciendo uso de feriado legal.
- Cuenta detalles de la reunión de la macrozona de seguridad con los Carabineros, PDI, Fiscalía, Ministerio del Interior y la DSCI en que se abordan temas de prevención de delitos y actividad delictual; de la alianza estratégica que se

está intentando instaurar con Microsoft en el ámbito tecnológico en los colegios municipales en que ofrecen a cero costo la mejor tecnología, programas y correo electrónico para la comunidad escolar incluyendo padres, apoderados, profesores y alumnos, y una línea de gobierno para abordar procesos municipales que se evaluará en la medida de los avances, y la realización de una jornada de difusión de instrumentos de fomento productivo dispuestos por el gobierno para microempresarios.

- Entrega un resumen de las actividades de aniversario comunal, agradeciendo la compañía de los Sres. Consejeros, quedando un segundo operativo oftalmológico como parte del Día de la Salud el próximo sábado en el Liceo 7, recordando que el primero tuvo singular éxito con una alta demanda que motiva atender 200 nuevas personas y un excedente que convocará un tercer operativo a fines de junio o durante julio, recordando que este fin de semana se citó sólo a aquellos con hora en la idea del Alcalde de brindar una atención de calidad y sin espera, por lo que se contrató a una sociedad oftalmológica que cuenta con tecnología de punta y oftalmólogos y enfermeras que ejercen en el Hospital del Trabajador; el Día del Medio Ambiente, con la recolección de cachureos, que los vecinos han solicitado a través de decenas de correos, recordando que el año pasado no se hizo producto que todos los recursos se enfocaron a atender la emergencia del terremoto, invitando a los Sres. Consejeros a participar y ella.
- Informa que el Alcalde se reunió con el Ministro de Educación Joaquín Lavín, para reactivar unos proyectos de mejoramiento de infraestructura de algunos colegios, como el República de Costa Rica que había sido aprobado preterremoto y que con posterioridad a éste se congeló por parte del gobierno central, se reactiva ahora por M\$150.000 y que en la mañana se firmó el convenio del Fondo de Seguridad para ejecutar el proyecto en el Parque Juan XXIII con iluminación, juegos y máquinas de actividad física.

3.- TABLA ORDINARIA

a) Exposición Director de Tránsito: Sr. Sergio Fuentes García, tema cambio sentido de tránsito en calle Tegualda

Expone el Director de Tránsito el Análisis Técnico de la calle Tegualda, el que forma parte del acta, concluyendo que se debe mantener el doble sentido con el objeto de no afectar a los residentes, mejorando la señalización, demarcación y fiscalización, respondiendo las consultas de los Consejeros Sres. Rozas y Ceballos.

b) Exposición SECPLA sobre cambio de glosa de subvenciones de INFOCENTROS vecinales año 2011

El Jefe del Departamento de Subvenciones cuenta que el Concejo aprobó la ampliación de la glosa del programa "Banda Ancha e Insumos", incorporando insumos y repuestos computacionales y la posibilidad de utilizar en el mismo, los excedentes del programa "Alarma y línea telefónica" con el objeto que las juntas de vecinos puedan realizar las mejoras que consideren en los Infocentros y equipamiento.

El Consejero Sr. Ceballos consulta por la posibilidad de rendir anualmente y no por semestre, sugiriendo el Alcalde (S) al Contralor Municipal (S) que se revise el tema con el objeto de buscar solución a lo solicitado. Agrega el Consejero que había un ofrecimiento de cambiar equipos computacionales recordando que la junta de vecinos 26 no cuenta con equipamiento porque fue retirado, contestando el Secpla (S) que se tomarán las medidas del caso para reparar lo antes posible la situación y que sobre el cambio del equipamiento computacional en los Infocentros depende de la disponibilidad de recursos, compromiso que se tiene pendiente de respuesta a las juntas de vecinos contestando las consultas de los Consejeros Sres. Jiménez y Olagnier.

4.- HORA DE INCIDENTES

- Intervención del Consejero Sr. Jiménez

- Recuerda que estuvo en la inauguración de la Sede Municipal Oriente de Carlos Montt, opinando que quedó espectacular preocupándole que le avisó la semana pasada la persona que atiende la farmacia, que se encontraba sin computador por lo que no podía realizar su trabajo, indicando que la idea era descongestionar el Salvador Bustos y que de esta forma no se logrará el objetivo.
- Cuenta que el servicio de recepción de horas vía telefónica funciona muy bien, con excepción de algunas horas en donde se congestiona no sabiendo si es por un problema técnico o falta de operadores y que en los consultorios el mismo sistema sólo se le da hora a un segmento de personas ya que si alguien desea solicitarla personalmente no se la dan y los instan a llamar por teléfono, no pareciéndole lógico que el funcionario no pueda atender el requerimiento del vecino si se encuentra presente. Apunta que el sistema es solamente para entregar horas a los médicos pero la gente también pide hora para enfermería, entre otras especialidades, sugiriendo que mejoraría el sistema si estuvieran integrados todos los servicios y se diera hora presencialmente o por teléfono.
- Cuenta que con el Consejero Ceballos y el dirigente Sr. Lira concurren a la SUBTEL comisionados por la UCJV por el tema de las antenas celulares y que la abogada del servicio - asesora del Subsecretario - les comentó que cree que el proyecto de ley que regulará el tema está por salir en los próximos meses, lo que permitirá una mejor regulación, pero que para la coyuntura las municipalidades de Providencia y Las Condes habían incluido algunas prohibiciones en la Ordenanza y en el PRC. Señala que les indicó que si bien los municipios no tienen facultades contra la antenas para regularizar dónde, cómo y en qué condiciones se instalan los soportes construidos para la instalación de ésta, cuentan con herramientas para el momento previo a la instalación y evitar la proliferación en lugares indeseados regulando la construcción de los soportes por lo que la Subsecretaría estaba instruyendo en ese sentido a las municipalidades para que en esta etapa previa a la modificación de la ley las municipalidades pudieran actuar como lo han hecho las municipalidades de Providencia y Las Condes, entregando información legal el DAJ.

- Intervención de la Consejera Sra. Acuña

- Recuerda que hace un tiempo se trató el tema de las máquinas tragamonedas en el que el Jefe de Inspección de la época expuso sobre la materia, sin embargo, en su villa siguen funcionando e inclusive se han incrementado, comentando que había un Infocentro ubicado en Grecia con Pasaje 34 que se acabó, consultando qué pasa con la gente que hizo caso y sacó sus máquinas deseando saber que pasó con el tema. Acota el Alcalde (S) que la Directora, DSCI , está tomando nota y que directamente lo verá para en la próxima sesión contar las acciones realizadas, acotando el Consejero Rozas que en la oportunidad se habló de ciertos impedimentos técnicos y a los pocos días en la prensa se vió que 2 municipalidades clausuraron los locales y se terminó el cuento y que hasta el día de hoy le consta que no funcionan sugiriendo adoptar las mismas medidas.
- Consulta por el responsable de la cancha Jaime Eyzaguirre, la que es foco de riñas y tomateras, respondiéndole que es la CMDÑ.

- Intervención del Consejero Sr. Ceballos

- Consulta al Director de Tránsito si hay alguna norma o reglamento en la comuna respecto que las bicicletas circulen por las veredas por la poca seguridad que tienen los peatones al circular por éstas, contestando el Director que está normado en la Ley de Tránsito entregando pormenores del tema, acotando detalles el Director DAJ.

- Intervención del Consejero Sr. Olganier

- Señala que entiende que los paraderos del Transantiago no son materia municipal, solicitando se pueda oficiar para que revisen el ubicado en Grecia con Macul por cuanto es un basural y debieran arreglar eso de alguna manera.
- Cuenta que algunas juntas de vecinos están convocando para el día domingo a las 12 horas frente a la Iglesia de la Plaza Ñuñoa para oponerse a la construcción del restaurante que quiere concesionar el Municipio, en resguardo de la protección de los espacios de uso público, invitando a los Consejeros para revisar ese problema.

- Intervención del Consejero Sr. Talavera

- Señala respecto de la sede oriente que no está en línea la farmacia y no puede dar remedios y no tienen claro, al parecer, cuales son las juntas de vecinos que le corresponde a esa sede, teniendo entendido que desde Castillo Velasco hacia en norte todo el territorio donde a la gente le cuesta llegar al Salvador Bustos eran los que estarían inscritos en esa sede. Solicita se aclare e informe convenientemente qué juntas de vecinos y qué territorio va a contemplar esta sede oriente respecto al tema de la salud. Acotando que en Carlos Montt con Francisco Villagra no hay ningún letrado que identifique la sede.

- Cuenta que el Consejo de Desarrollo del Salvador Bustos en la última reunión reclamaron algunos consejeros que la movilización municipal para adultos mayores había disminuido y que se habrían retirado algunos buses, consultando por la veracidad de la información y si tiene alguna solución, contestando el Alcalde (S) que habría alguna restricción de tipo legal producto de observaciones realizadas por la CGR respecto a que hacían uso de los buses personas ajenas a la comuna, siendo imposible poder discriminar al ascenso del bus quien es vecino o no de Ñuñoa.
- Recuerda que en sesiones pasadas solicitó saber que fármacos faltaban en los consultorios, consulta que no tiene respuesta a la fecha, constándole que en el Consultorio Salvador Bustos faltaría Ranitidina, medicamento que se compra con receta, lo que implica pedir hora al médico para que se los recete y comprarlo en forma particular.
- Cuenta que el Pasaje Antilhue con Dublé Almeyda es el único pasaje desde Los Aliaga hasta Américo Vespucio, por Diagonal Oriente, que tiene conexión con Dublé Almeyda, borrándose la demarcación que permitía la salida a los residentes y a los que cruzaban por Diagonal Oriente hacia Dublé Almeyda lo que hace imposible la salida hacia Dublé Almeyda, acotando el Alcalde (S) que el Director de Tránsito está tomando nota respecto al tema.
- Apunta que en sesiones pasadas informó respecto de una tapa de alcantarillado ubicada en Vespucio antes de llegar a Irarrázaval, al lado del Metro, la que fue reparada poniéndose una tapa de fierro, observando que el alcantarillado tiene dos tapas y la del lado la taparon con una madera, solicitando revisar la situación y evitar un posible accidente con su respectiva consecuencia.

Siendo las 18:30 horas se retiran los Consejeros Sres. Rozas y Ceballos

- Intervención del Consejero Sr. Zorrilla

- Cuenta que hace años atrás se construyó una antena en Grecia con Crescente Errázuriz, cuando no habían edificios, y hoy afecta a un edificio y a sus habitantes quienes pedirán que se elimine porque está encima de la ventana. Recuerda que lo mismo pasó con Pompeyo Carrasco que puso una antena cuando no habían edificios, pero ahora está rodeado de edificios en la cual la irradiación los afecta, respondiendo el DAJ sobre las facultades del Municipio en la materia. Consulta el Consejero Ceballos cómo se puede normar en el PRC las zonas que pueden desarrollar algún tipo de actividades las antenas, contestando el DAJ que no se puede y que la SUBTEL es la responsable del tema.
- Solicita su Medalla Bicentenario y la de la Consejera Sra. Acuña.
- Cuenta que en Lo Encalada con Matta Oriente han ocurrido varios accidentes con muertes, recordando que años atrás solicitó un semáforo en el lugar, requiriendo estudiar la factibilidad de instalar uno.

- Intervención del Director Ejecutivo CMDÑ

- Señala que en la sesión pasada se refirió a su persona un Consejero porque no habría contestado una carta, entregando detalles de los hechos acontecidos. Sugiere el Alcalde (S) que la documentación se envíe a través del SIGDOC, asegurando así la recepción y se pueda efectuar el control de plazo, lo que pueden hacer ustedes mismos a través de la página web
- Respecto del Complejo Deportivo Jaime Izaguirre cuenta que es administrado por la CMDÑ y que tiene mantención especial por el contratista de la cancha de fútbol de alto tráfico, baño, camarines y rejas perimetrales, con un placero todos los días hasta las 19 horas, cuenta con una casa con cuidador que debe velar por el cuidado y el buen uso del complejo, lamentando que la CMDÑ no tenga recursos para guardias que puedan mantener la tranquilidad del lugar, indicando que conversará con la Directora DSCI para buscar colaboración con Carabineros para afrontar la situación. Acota el Consejero Sr. Ceballos que sería más oficioso cambiar el comodato y concesionar la administración a privados ya que la situación no puede seguir en el tiempo y no hay solución, en cambio si lo administra un privado se puede dar tranquilidad a la comunidad, acotando el Alcalde (S) que se estudiará la proposición del Consejero de concesionar la administración del recinto por parte de privados. El Consejero Sr. Jiménez invita al Director CMDÑ a escuchar la grabación por cuanto su intervención fue una referencia general, entregando detalles de la intervención de la sesión pasada.

- Intervención del Consejero Sr. Saavedra

- Solicita instruir a los jefes de servicio que cuando los dirigentes de la Villa Olímpica los llamen, atienda y se les trate de ayudar porque con el terremoto fueron los más perjudicados y no esperar que los Directores le instruyan asistir sus requerimientos.

- Intervención del Vicepresidente

- Agradece a los Consejeros que avisaron y dieron las excusas por no asistir, solicitando a los Consejeros realizar este mismo ejercicio cuando no puedan concurrir con el objeto de saber si va a haber quórum o no.

18 horas



GONZALO ZUNIGA HORTUVIA
SECRETARIO MUNICIPAL (S)

JOSE ALCAYDE GARCIA
VICEPRESIDENTE